

El Castellano

Teléfono 1705 - Apartado 95

SUSCRIPCIONES

En la capital 2,50 al mes

Fuera de la capital Trimestre 10 pts.
Semestre 18
Año 30

EL DUCE PRONUNCIO AYER un importantísimo discurso en Turín

Yo declaro—dijo—después de un examen objetivo y recio, que no hay cuestiones de una amplitud tal que justifiquen la guerra, que comenzaría en Europa y se extendería al mundo entero.»

Turín.—A las diez y media, en un momento especial llegó el Duce a Turín. En la estación de Puerta Nueva estaban todas las autoridades turinesas. El conde de Turín, en nombre de la ciudad, dio la bienvenida al Duce, quien no había vuelto a Turín desde 1932.

Compañando al Duce, venían ministros Starace, Alfieri y Ciano. Al llegar el Duce estalló en el cielo una formidable ovación y los clamorosos de «Duce, Duce, Duce».

Después de haber revistado a la Compañía que le rendía honores y a sus mosqueteros, llegó ayer salió el Duce a la plaza. En esta había congregado una gran cantidad de público, y una gran multitud de la ciudad, en una gran plaza, en la que se veían escritas algunas de las más famosas frases de Mussolini.

Al entrar en la plaza, la multitud prorumpió en un grito de júbilo ensordecedor. El gentío clamaba sin cesar al fundador del Imperio.

El Duce marchó en automóvil, acompañado, a la plaza Venetia. Su paso fue verdaderamente triunfal.

Al entrar en la plaza, la multitud congregada, que era más de 120.000 personas, le aclamó delirio.

Contemplando a la multitud, el Duce sonrió y subió el Duce a la tribuna, que semejaba un águila con las alas plegadas.

El discurso del Duce pronunciado desde allí fue el siguiente: «Después de haber examinado con un espíritu objetivo y recio, las cuestiones de una amplitud tal que justifiquen la guerra, que comenzaría en Europa y se extendería al mundo entero, yo declaro que no hay cuestiones de una amplitud tal que justifiquen la guerra...»

Entre tanto, millones, centenares de millones de hombres de todo el orbe, pasando por las alternativas del optimismo y del pesimismo, se preguntan: ¿Caminiamos hacia la paz o hacia la guerra? Agrega que grave es la respuesta, especialmente para quienes tienen la responsabilidad de la decisión.

Yo declaro, después de un examen objetivo y recio, que no hay cuestiones de una amplitud tal, que justifiquen la guerra. Que comenzaría en Europa y se extendería al mundo entero.

Pero hay nudos que es forzoso desatar, aunque para ello no es necesario la espada. Mas si es preciso habrá que cortarlos, porque es preferible una dura realidad a una larga incertidumbre.

Declaro que éste es el pensamiento de Alemania y por tanto, del eje (vivas a Hitler), que une a dos regimientos y a dos Revoluciones, que será consolidado por el pacto de Milán y por el pacto militar que se firmará dentro del corriente mes en Berlín (nuevas aclamaciones a Hitler), estableciendo a la comunidad inseparable de dos Estados y de dos pueblos. (Delirantes gritos de ¡Duce, Duce, Duce!)

Añade que se ha pretendido abrir una grieta en la roca del eje, quedando quienes lo han divulgado confundidos y humillados, porque nadie con ridículas ilusiones lo logrará, pues la doctrina del fascismo es clara y mi voluntad inflexible. (Aclamaciones formidables).

Marcharemos siempre con Alemania para alcanzar la paz con la justicia, porque este es el deseo de los dos pueblos enteros. Las democracias no invitan a la paz, y nosotros la queremos, porque nuestra situación interior es catastrófica. (Grandes risas irónicas).

Desde hace dieciséis años esperan en vano la famosa catástrofe y tendrán que seguir esperando. Y menos podrán decir que queremos la paz, porque tenemos miedo.

Se han entregado a cábalas y en su imaginación se han entregado a paseos fáciles, diciendo que estratégicamente es sencillo el paso del Po.

Los tiempos de Francisco I y de Carlos VIII han pasado. Y de todos modos quienes aquí vinieron pronto tuvieron que regresar. Manifiesta que no se pueden comparar aquellos tiempos con los actuales, en que 45 millones de italianos defenderían el suelo patrio. Y que los piemonteses se encargarían de demostrarles que no son higiénicos esos pasos.

No es la cuestión territorial lo que les mueve, sino una cosa totalmente distinta. En Versalls constituyeron el sistema de las pistolas encañonadas contra Alemania e Italia. Pero ese sistema se ha derrumbado, ha desaparecido irreparablemente y ahora apelan al sistema de garantías solidarias y a veces hasta unilaterales.

Y dice que mientras se habla a las multitudes de paz emprenden las grandes democracias la guerra blanca en el terreno económico. Pero que no se forjen ilusiones de que pueden debilitarnos. No sólo con oro se ganan las guerras sino con la voluntad y el valor.

Un bloque formado por 150 millones, que crece rápidamente, se extiende desde el mar Báltico al Índico y espera el ataque con la más firme decisión. Si atacan serán rechazados con la máxima energía.

Después del sistema de la pistola aviene ahora el de las garantías. No tengamos esperanzas excesivas ni nos hagamos ilusiones falaces. Precisamente el fascismo ama la verdad y la realidad.

Por esa razón nos armamos, para defender nuestra paz y rechazar a los agresores que nos amenazan. A continuación dice que podría abstenerse de hablar de política interior porque el pueblo y el régimen forman un bloque absolutamente insuperable.

Afirma que en la cuestión social se continúa con fidelidad los programas ya trazados, y que mejoran las condiciones del trabajo en Ultramar. Todo con severa disciplina, coordinando los esfuerzos, con voluntad y fe.

Capta un himno a la fidelidad y al fascismo de los piemonteses que siempre han luchado por Italia. Y pregunta: ¿Quién duda de nuestro porvenir? (¡Ninguno! ¡Ninguno! le responde con un grito unánime!)

Pues suceda lo que suceda, os puedo asegurar que todos los objetivos serán alcanzados. (La ovación es clamorosa. El pueblo grita hasta enronquecer. Las aclamaciones al Duce duran más de un cuarto de hora.)

En honor del Duce. Cuando aún seguía la clamorosa ovación del público, el Duce descendió de la tribuna y atravesó a pie la plaza, cruzando el Puente sobre el Po, encaminándose a la Catedral.

Palacio del Gobierno, entre incensantes aclamaciones del pueblo, que le esperaba en las calles. Almorzó en el Palacio, yendo a la tarde a colocar la primera piedra de la Casa Mario Godio.

A continuación marchó a la Casa Littorio, penetrando en el Sagrario de los Caídos, donde estuvo largo rato en severo recogimiento, depositándose entre tanto una corona.

En el salón se reunieron las jefes de familia aclamando al Duce cuando se presentó. El Federal leyó una memoria dando cuenta de la vida fascista de Turín, que cuenta en la provincia con 1.154.051 afiliados, que es el 91,48 por 100 de la población.

Comentarios al discurso. Berlín.—El discurso del Duce ha causado gran satisfacción en toda Alemania por cuanto ha expresado la solidaridad inquebrantable del eje.

En la City se interpreta como una advertencia a Inglaterra en la cuestión económica, pues a pesar de tratarse del país de mayor riqueza los capitales se manifiestan intranquilos.

Este ha producido una reacción favorable en la opinión pública, inquieta por las campañas alarmistas fijándose en la afirmación de que hoy no hay ningún problema que justifique la guerra.

Una Agencia publica una nota oficiosa diciendo que esa frase ha causado gran satisfacción en el ambiente diplomático francés.

Este ha producido una reacción favorable en la opinión pública, inquieta por las campañas alarmistas fijándose en la afirmación de que hoy no hay ningún problema que justifique la guerra.

Termina su impresión diciendo: «Para Mussolini ha sido un triunfo y para el mundo una tranquilidad. Quedan abiertas las puertas a la obra de pacificación.»

«Campana de austeridad y modestia» Lo que es una moda nacional. La guerra ha terminado. La tierra de España es una tierra santa empapada en la sangre de héroes y mártires que la han derramado generosamente por Dios y por la Patria; no profanemos jamás esa tierra santificada. Ha llegado la hora de hacer una España nueva, mejor dicho de resucitar la España del siglo XVI; hay que andar el camino y continuar la historia de España en el momento de su mayor gloria.

Muchos artículos podrán escribirse sobre este tema, porque moda no es solamente la forma de vestir, sino la manera de vivir en sus distintos órdenes, Espectáculos, tertulias, relaciones, etc., etc. Sin embargo, yo me concretaré a decir unas palabras sobre los figurines. Ellos nos vienen de Francia, del mismo país que durante cinco años ha inficionado nuestro ambiente con sus ideas revolucionarias y con sus costumbres libérras, y que en la actual Cruzada tanto ha ayudado moral y materialmente a los enemigos de España. Así que en la magna liquidación de cuentas de la post-guerra debemos mostrarnos muy retráidos con la nación vecina.

Nuestro deber es complacer a los mártires que han dado la vida para que la mujer sea digna de ellos; hay que cumplir su última voluntad que no es ciertamente que la mujer española vista a la francesa. Cerremos pues, en absoluto la frontera a los figurines, esto es imprescindible. Sin embargo, este vacío hay que llenarlo, hay que nacionalizar el figurín. Artistas españoles, modistas de España, ¡no seáis ni el nacionalismo de vuestro arte! Un figurín español! Si yo tuviera un lápiz de artista ¡qué colección ofrecería a mis lectoras! Y no es que crea posible prescindir

de la moda cosmopolita. Esto no es factible en nuestros tiempos de tan rápidas comunicaciones. Pero dentro de esta silueta, ¡cuántas modificaciones imprescindibles! En primer término el tipo español auténtico, ojos grandes y oscuros, con un mirar sin engaños que infunden tranquilidad, como decía Gabriel y Galán, cabellos oscuros con ondas suaves y brillantes, nariz correcta, boca fresca y graciosa, pies y manos pequeñas, mediana estatura, líneas poco acentuadas, gracia y soltura en los movimientos y actitudes. Y esa criatura simpática y buena, vestida con elegancia, con sencillez con decoro, dentro de la moda universal modificada al gusto de España; envuelta la graciosa cabeza en un velo transparente como complemento de los trajes mañaneros; con la boina terciada del color del vestido en las indumentarias del Sport; con Sombrero de refinao buen gusto para los trajes de tarde, y con la clásica mantilla española en toda la pompa de sus peinadas y de sus encajes para las bodas y grandes ceremonias de Semana Santa. Si los extranjeros tuvieran esta prenda verdaderamente excepcional la impondrían al mundo.

En fin, la idea está lanzada, ahora manos a la obra, a trabajar desde nuestra esfera en hacer una España cristiana. La mujer ha de estar a la altura del hombre. Que no puedan reprocharnos que hemos hollado su sangre, despreciado sus ejemplos e inutilizado sus sacrificios. El Reino del Corazón de Jesús está próximo, mejor dicho ya alborca sobre España que tiene la sublime misión de extender la modestia en el vestir a todas sus hermanas del mundo.

BLANCA DE BOBADILLA VIUDA DE ALOS (Distribuido por la Agencia «Faro».)

3 Minutos de Religión

La Encarnación en el Ave-María

El Ave María. Al mismo tiempo que una decimísima plegaria, es una sublime profesión de fe. El Padre-nuestro, Ave María y Gloria forman una maravillosa trilogía que el pueblo cristiano, con instinto, apenas acierta a expresar. Entre el Padre-nuestro, verdadero Breviario o compendio del Evangelio, y el Gloria Patri, que es la profesión más sublime de los misterios, el Ave María ocupa el puesto intermedio, que nos recuerda principalmente el misterio de la Encarnación, en virtud del cual se nos comunican a los hombres por el Hijo de Dios, hecho hombre en las entrañas virginales de María, las dádivas de la Santísima Trinidad. María, instrumento de Dios para el altísimo misterio de la Encarnación, es por excelencia llena de gracia. El Hijo de Dios, el Verbo se hizo carne, esto es, tomó la naturaleza humana, uniéndose consigo desde el primer instante la carne, formada por el Espíritu Santo en el seno virginal, y el alma humana creada por Dios para informar aquella carne; así Cristo es Dios y hombre, y María es Madre de aquel compuesto humano y divino.

El Ángel anuncia este misterio de las dos naturalezas de Cristo, la divina y la humana, cuando dice a la Virgen Santísima (S. Luc. 1,31). «He aquí que concebirás en tu seno y darás a luz un hijo.» La Virgen no podía concebir y dar a luz la naturaleza divina o la divinidad que existe por sí misma y es eterna. Añade que Dios le dará el trono de David; indicando claramente que según la carne descendería de la pro-

Fútbol

El Torneo de la Copa del Generalísimo

Los resultados de la primera jornada del torneo de la Copa del Generalísimo han sido los siguientes: Bilbao—Deportivo Alavés, 2; Bilbao, 1. Santander.—Oriamendi, 2, Juventud Unión Montañesa, 0. Sevilla.—Betis, 1; Aviación Nacional, 1. Pamplona.—Zaragoza, 1; Osasuna, 0. Ceuta.—Sevilla, 4; Ceuta, 3.

Recordatorios

DE PRIMERA COMUNION Desde los más sencillos a los más elegantes, se confeccionan en los talleres de «EL CASTELLANO»

Gaja de Ahorros y Monte de Piedad del Círculo Católico de Obreros de Burgos

ANUNCIO Se ha solicitado en esta oficina un duplicado de la Libreta expedida el 13 de noviembre de 1929 con el número 13899, por extravío de dicha Libreta. Lo que se hace público a los efectos del art. 63 del Reglamento, con la prevención de que, transcurridos 15 días, a contar de la fecha de este anuncio sin que se produzca reclamación, se podrá acceder sin más trámites a lo solicitado, quedando el Establecimiento exento de toda responsabilidad. Burgos 13 de mayo de 1939.—El Administrador-Contador José María de la Fuente.

FAVORECERAS AL NECESITADO SI NO DES-TRUYES NINGUN PAPER.

BURGOS en el desfile de la Victoria en Madrid

Excmo. Cabildo Metropolitano. Ilustrísima Señora Abadesa del Monasterio de Las Huelgas, con autorización expresa del Excmo. y Real C.º Sr. Arzobispo de la Diócesis don Manuel de Castro, para que figuren en el acto solemne desfile militar de la Victoria que ha de celebrarse en Madrid el «Estandarte que llevaba el Ejército Cristiano en la célebre Batalla de las Navas de Tolosa y el Pendón que custodian las Religiosas del Monasterio de las Huelgas de Burgos, acostumbrada a llevar la primera bandera militar en la procesión del Corpus. Este último consiste en un magní-

ORO PARA ESPAÑA

La Patria pide a todos los españoles que entreguen su oro. Así se formará de nuevo nuestro Tesoro Nacional. Es la hora de la victoria y el oro hace falta para reconstruir la Patria devastada por el marxismo. ¡Español: Ofrenda tu oro para España!

¡Españoles! dad vuestro oro para la Patria.

REVISTA Y DESFILE de los enlaces motorizados

El general Martín Moreno les dirige una alocución

Esta mañana se ha celebrado en el Paseo de la Quinta la revista y desfile de enlaces motorizados de Frentes y Estados Mayores...

Los motoristas con sus correspondientes máquinas, se habían situado en la carretera, al fondo del Paseo, de cuatro en fondo con su precioso banderín color azul celeste.

La unidad estaba mandada por el capitán Macaya, por los tenientes Giron y Beltrán y por los alféreces Desvals y Boada.

A la una menos cuarto, llegó el general jefe del Estado Mayor del Cuartel General del Generalísimo don Francisco Martín Moreno...

ALOCUCION DEL GENERAL MARTIN MORENO.

«Motoristas de los enlaces motorizados. Se ha terminado vuestra brillante campaña y podéis estar satisfechos de vuestra actuación.

Al principio de la guerra, cuando el Ejército nada tenía, y cuando solo nos sostenía la fe en el triunfo que sabía inculcarnos desde el primer momento nuestro invicto Generalísimo...

«Vuestra actuación ha sido tan brillante, ha sido tan ejemplar, habéis demostrado un espíritu de sacrificio tan extraordinario que es insudable...

En primer término iba el jefe de la sección al que seguía el abanderado con sus guiones y los distintos grupos de enlace con sus correspondientes banderines.

Han desfilaro doscientas cincuenta y nueve motos, doce con side-car y tres furgones talleres.

Al acto han asistido además de las personalidades citadas el jefe del Estado Mayor de la Sexta Región militar, coronel Aizpuru, el gobernador militar de la Plaza coronel Fuentes...

El desfile continuó por el Puente de San Pablo a la residencia de los motoristas del Paseo de los Valdivielso.

El hermoso día de primavera que disfrutamos ha contribuido a la esplendidez del acto.

Obsequios al Generalísimo y al general Jordana

Hemos tenido el gusto de recibir la visita de nuestro amigo D. Constantino Alvarez Morales, Abogado y natural de Peñafiel (Valladolid), que llegó de Cuba el sábado, donde ha realizado una activa propaganda por la Santa Cruzada de España...

Una vez terminada su patriótica misión que le llevó a la Isla de Cuba, la que ha recorrido en viaje de propaganda ha regresado a su Patria, trayendo unos magníficos estuches con ricos tabacos para el Generalísimo y para el Vicepresidente del Gobierno, conde de Jordana.

PELUQUEROS!

Solo empleando «RADIOFIX» con todos los aparatos y sistemas, «ANTINA» para las puntas con y sin hilos, y «RACOL» para enroscados...

Laboratorios Carasa Rentería (Guipúzcoa)

Por todo ello no puedo menos que tener una satisfacción inmensa en veros reunidos. Durante la guerra habéis actuado en dispersión; como vuestro misión era enlazar los cuarteles generales entre sí y con los cuarteles generales superiores...

MI admiración hacia vosotros es tan grande, que yo quisiera—y voy a ver si lo consigo— que esta organización que tan excelentes servicios ha prestado a la Patria, no desaparezca.

Nada más que hacerlos presente mi gratitud, que es la gratitud que siento España por vuestro eminente servicio.

Y ahora os pido que gritéis conmigo: ¡Arriba España! ¡Viva el Generalísimo! ¡Franco, Franco, Franco!... que fueron contestados con gran entusiasmo.

EL DESFILE.

Acto seguido se trasladó el general Martín Moreno, a pié, seguido de sus ayudantes y jefes y oficiales, a otra plataforma desde la que presenció el desfile de los motoristas, que lo hicieron correctamente en formación de cuatro en fondo...

El desfile continuó por el Puente de San Pablo a la residencia de los motoristas del Paseo de los Valdivielso.

El hermoso día de primavera que disfrutamos ha contribuido a la esplendidez del acto.

Junta Provincial de Abastos

AVISO

Deinterés para los comerciantes detallistas de coloniales de esta capital.

Para recoger los Vales correspondientes para el próximo reparto de VEINTICINCO MIL KILOS DE ACEITE DE OLIVA (25.000 kilos) que se realizará en el mes actual...

Burgos 15 de mayo de 1939.—Año de la Victoria.—El Secretario de la Junta.

Una conferencia de un escultor italiano

Organizada por la Asociación «Cardenal Alborno», que preside el ministro de la Gobernación, mañana martes a las cuatro de tarde, tendrá lugar en el Teatro Cine Avenida de esta ciudad una interesante conferencia con proyección a cargo del escultor italiano De Marchis sobre el tema «Miguel Ángel».

ORO

Hazte digno de la grandeza que significa ser español y merecedor de ser juzgado como hombre íntegro y fervoroso cumplidor de tus deberes para con la Patria.

Entrega hoy mismo tu donativo en oro para el Estado.

España y Ginebra

La retirada de la Sociedad de las Naciones ha entendido España que era para ella un imperativo de su dignidad nacional y en este sentido la han saludado sinceramente sus amigos.

Los miembros en ella más influyentes han buscado y encontrado allí lo que necesitaban: uno ha utilizado los principios ginebrinos de la «paz» para conservar privilegios existentes o situaciones caídas; otro se ha asegurado el concurso de Ginebra para su ideología democrática...

Este aspecto de Ginebra lo ha experimentado de un modo muy especial la nación española. Apenas cabe imaginar una participación más activa en favor de la causa roja, que la realizada por Ginebra, valiéndose de todos los medios de que dispone...

Por acuerdo de esta Junta han sido impuestas las siguientes sanciones: Por negarse a permitir revisión de un coche de línea; José Bustanza de Miranda de Libro, 50 pesetas.

Por vender patatas a más precio de tasa; Crescencio Pecharramán, de Pardilla, 25 pesetas.

Por querer exportar huevos sin guía; Mario Régulo, de Espinosa de los Monteros. Decomiso de 14 docenas de huevos.

Por querer exportar patatas sin guía; Jesús Ruiz y otro, de Ariza. Decomiso de 100 kilogramos de patatas.

Por querer exportar patatas y huevos sin guía; Francisco Mimbela, de Quisicordo. Decomiso de 108 kilogramos de patatas y 105 huevos.

Por vender aceite a precio abusivo; Orenco Cerezo, de Grijalba, 100 pesetas.

Por vender harina a precio abusivo; Dionisio Molinero, de Covarrubias, 100 pesetas.

Por vender salchichón sin factura autorizada; Alfonso Malvido, de Burgos, 25 pesetas.

Por vender y comprar cerdos a precio abusivo; Leoncio Illera, de Burgos, 200 pesetas.

Por vender carne de cordero a precio abusivo y en día prohibido; Pablo Frías, de Burgos, 200 pesetas.

Burgos 15 de mayo de 1939.—Año de la Victoria.—El Secretario de la Junta.

Junta Provincial de Abastos

Por vender patatas a más precio de tasa; Ernesto Pozas, de Campillo de Aranda, 50 pesetas.

Por vender un pantalón a precio abusivo; Restituto Garrido, de Burgos, 100 pesetas.

Por vender salchichón sin factura autorizada; Alfonso Malvido, de Burgos, 25 pesetas.

Por vender y comprar cerdos a precio abusivo; Leoncio Illera, de Burgos, 200 pesetas.

Por vender carne de cordero a precio abusivo y en día prohibido; Pablo Frías, de Burgos, 200 pesetas.

Burgos 15 de mayo de 1939.—Año de la Victoria.—El Secretario de la Junta.

Por vender y comprar cerdos a precio abusivo; Leoncio Illera, de Burgos, 200 pesetas.

Por vender carne de cordero a precio abusivo y en día prohibido; Pablo Frías, de Burgos, 200 pesetas.

Burgos 15 de mayo de 1939.—Año de la Victoria.—El Secretario de la Junta.

Por vender y comprar cerdos a precio abusivo; Leoncio Illera, de Burgos, 200 pesetas.

Por vender carne de cordero a precio abusivo y en día prohibido; Pablo Frías, de Burgos, 200 pesetas.

Burgos 15 de mayo de 1939.—Año de la Victoria.—El Secretario de la Junta.

Por vender y comprar cerdos a precio abusivo; Leoncio Illera, de Burgos, 200 pesetas.

Por vender carne de cordero a precio abusivo y en día prohibido; Pablo Frías, de Burgos, 200 pesetas.

Burgos 15 de mayo de 1939.—Año de la Victoria.—El Secretario de la Junta.

Por vender y comprar cerdos a precio abusivo; Leoncio Illera, de Burgos, 200 pesetas.

Por vender carne de cordero a precio abusivo y en día prohibido; Pablo Frías, de Burgos, 200 pesetas.

Burgos 15 de mayo de 1939.—Año de la Victoria.—El Secretario de la Junta.

Por vender y comprar cerdos a precio abusivo; Leoncio Illera, de Burgos, 200 pesetas.

Por vender carne de cordero a precio abusivo y en día prohibido; Pablo Frías, de Burgos, 200 pesetas.

Burgos 15 de mayo de 1939.—Año de la Victoria.—El Secretario de la Junta.

do robadas, tenía necesariamente que presentarse como algo indigno. Todo lo que España ha perdido en vidas y riquezas y la prolongación de la guerra civil de que son culpables muchas veces, incluso bajo el signo de la Liga, una serie de potencias de las que más influyen en Ginebra, eso no podía ser reparado tan fácilmente con un gesto así.

Otro país acaba pues de enjuiciar ante la opinión pública del mundo, a una institución que despertó un día las esperanzas de la humanidad, para producir después el más amargo desengaño. El que en los últimos años hayan abandonado la Liga, una serie de naciones de Europa, no se debe solamente a la total incapacidad de ésta para cumplir lo que constituía su cometido.

Las consecuencias de su fracaso no las soporta únicamente la Liga, a la cual las repetidas retiradas ocasionan una sensible disminución en sus ingresos anuales.

También las potencias que han sido sus puntales y sus beneficiarios las están experimentando, de tal modo que cuando se patentizan ahora sus fines egoístas, se ven obligados a recurrir a los viejos métodos de la franca política de asedio para someter a las demás naciones, incluso en los más apartados territorios, a sus pretensiones de hegemonía.

Por no presentar facturas para su autorización; Martina Ruiz, de Villarcayo, 100 pesetas.

Por vender maíz a precio abusivo; Valentín Gutiérrez, de Casillas, 50 pesetas.

Por vender patatas a más precio de tasa; Ernesto Pozas, de Campillo de Aranda, 50 pesetas.

Por vender un pantalón a precio abusivo; Restituto Garrido, de Burgos, 100 pesetas.

Por vender salchichón sin factura autorizada; Alfonso Malvido, de Burgos, 25 pesetas.

Por vender y comprar cerdos a precio abusivo; Leoncio Illera, de Burgos, 200 pesetas.

Por vender carne de cordero a precio abusivo y en día prohibido; Pablo Frías, de Burgos, 200 pesetas.

Burgos 15 de mayo de 1939.—Año de la Victoria.—El Secretario de la Junta.

Por vender y comprar cerdos a precio abusivo; Leoncio Illera, de Burgos, 200 pesetas.

Por vender carne de cordero a precio abusivo y en día prohibido; Pablo Frías, de Burgos, 200 pesetas.

Burgos 15 de mayo de 1939.—Año de la Victoria.—El Secretario de la Junta.

Por vender y comprar cerdos a precio abusivo; Leoncio Illera, de Burgos, 200 pesetas.

Por vender carne de cordero a precio abusivo y en día prohibido; Pablo Frías, de Burgos, 200 pesetas.

Burgos 15 de mayo de 1939.—Año de la Victoria.—El Secretario de la Junta.

Por vender y comprar cerdos a precio abusivo; Leoncio Illera, de Burgos, 200 pesetas.

Por vender carne de cordero a precio abusivo y en día prohibido; Pablo Frías, de Burgos, 200 pesetas.

Burgos 15 de mayo de 1939.—Año de la Victoria.—El Secretario de la Junta.

Por vender y comprar cerdos a precio abusivo; Leoncio Illera, de Burgos, 200 pesetas.

Por vender carne de cordero a precio abusivo y en día prohibido; Pablo Frías, de Burgos, 200 pesetas.

Burgos 15 de mayo de 1939.—Año de la Victoria.—El Secretario de la Junta.

Por vender y comprar cerdos a precio abusivo; Leoncio Illera, de Burgos, 200 pesetas.

Por vender carne de cordero a precio abusivo y en día prohibido; Pablo Frías, de Burgos, 200 pesetas.

Burgos 15 de mayo de 1939.—Año de la Victoria.—El Secretario de la Junta.

Diputación provincial de Burgos

Una visita al Valle de Valdivielso.—Industrialización de la fruta

Cumpliendo acuerdo de la Comisión Gestora, el domingo último se personaron en la Merindad de Valdivielso los señores Presidente, Secretario e Ingeniero Agrónomo al objeto de llevar la tutela provincial a los intereses agrícolas de esta preciosa región burgalesa.

Constituye el Valle una de las zonas más ricas y hermosas, no ya de Burgos sino de España entera. Causa asombro la riqueza inmensa de árboles frutales que a lo largo y lo ancho recubre la vista del visitante.

De la fecundidad del terreno puede dar idea la cifra asombrosa de riquísima fruta, especialmente ciruela, que cada año se recoge. Las toneladas se cuentan por miles y es tal la abundancia que muchas veces la cosecha supera a la posible exportación y el resto, después de servir para engorde de ganado de cerda, todavía se pierde en el campo en cantidades enormes por falta de posible aplicación.

Es preciso salvar esa extraordinaria riqueza y a esto tiende el organismo provincial, cuya visita al Valle tuvo por misión recoger impresiones y recopilar datos estadísticos para un acertado encauzamiento del asunto.

Reunidos en el Ayuntamiento los representantes más destacados y los principales agricultores, el señor Díaz Oyuelos expuso con toda amplitud el decidido propósito de la Diputación de vejar en forma de plena eficacia por los intereses del campo, a cuyo fin se habían organizado los Departamentos Agrícola y Pecuario provinciales, designándose para dirigirlos a los componentes profesionales señores Alonso (Ingeniero Agrónomo) y Delgado (Veterinario).

El Ingeniero indicó a los asistentes la conveniencia de que facilitaran al Servicio los datos o antecedentes que muy pronto se iban a recabar para que, con ellos a la vista, se pudiera organizar el complemento aprovechamiento de la fruta.

Acto continuo el Secretario del Ayuntamiento, don Manuel García, aludó al Valle y ejemplo vivo del beneficio inmenso que a los pueblos puede reportar un funcionario celoso y honorable, en nombre de los congregados y con frase emocionada agradeció los desvelos de la Diputación provincial en favor de los intereses de la zona.

Asilo de Hermanitas de Nuestra Señora de los Desamparados

Este año, la fiesta de Nuestra Señora de los Desamparados ha sido como el solemne final de una melodía finísima, graciosa y sencilla que tocada al principio con un solo registro, ha ido creciendo paulatina y cadenciosamente y se ha ido desarrollando y enriqueciendo con nuevas notas y acordes, hasta terminar en un torrente plenísimo y majestuoso de sonoridad, de inspiración y de devoción. Fueron las Hermanitas con sus cánticos y los plectros con su elocuencia que entonaron las primeras armonías y fueron los profesionales del Sexteto de Radio Nacional y de la Schola del Círculo Católico de Obreros quienes, en melodioso concierto de instrumentos y de voces, recogiendo y combinando y matizando y amplificando todas las notas de la Misa Pontifical de Perpetua, en un gran mosaico de primorosa ejecución, bajo la dirección del Organista don Luis Belzunce, culminaron en un haz espléndido de sonidos celestiales, que dejaron arrebatados los corazones de todos los asistentes al Santo Sacrificio. Llor a la Santísima Virgen, y eterna gratitud a la Schola del Círculo Católico de Obreros de Burgos.

Gracias también a los M. Ilustres Sres. Canónigos, don Emilio Rodero Reca y don Lorenzo Dancusa Manzanares, que bien merecen el título de amigos de los pobres, título tradicional en el Cabildo Catedral desde los tiempos del también M. I. Sr. D. Manuel Rivas y del Excmo. Señor Arzobispo, fundador del Asilo, don Anastasio Rodrigo Yusto, que decía: «Ya que yo tengo mi Palacio, quiero que los pobres tengan también el suyo».

Que oportunamente el Rvdó. Padre Pintado, S. J., nos recordaba en su elocuente panegírico los nombres de aquellos insignes primeros bienhechores don Francisco Bajo Caballero, que costeó la Capilla, y don Petronila Casado, la Cigüeñeta, que construyó a sus expensas un pabellón y amuebló toda la Casa.

Que no olviden los burgaleses estos ejemplos de cristiana caridad dignos de eterna memoria.

Burgos 15 de mayo de 1939.—Año de la Victoria.—El Secretario de la Junta.

Lea usted siempre EL CASTELLANO

Con ello se pasó a un de impresiones, dedicándose unidos a examinar la posibilidad de revalorizar la explotación y los visitantes, nom informados de las condiciones que ha de reportar la explotación de un convenio, tema de secado que permita formar la deliciosa ciruela en pasa, prometiendo el Presidente remitirles en nombre de la Diputación varios proyectos técnicos que resuelvan el tipo técnico que resuelva el relativo a desecación e industrialización de la fruta cuanto temas de envase, medios de transporte, colocación en los consumidores, propaganda, con lo cual la fruta alcanzará precio altamente remunerador que los agricultores sufran, dada de cosecha por falta de mercado que podrá disponer de producto selecto, barato y cioso.

Como el complemento de industrialización ha de ser de la jora en la red de comunicaciones ya que los pueblos de la Merindad disponen de vías que durante el cambio, los representantes de los pueblos, antes de dar por terminada su misión recorrieron, además de los Señores Arzobispo y don Eliseo Alonso de Aranda, tres kilómetros de empalme de la proyectada carretera de la Ebro a través de un pago ventoso y variado de gran carácter turístico, el actual camino se acerca a los pueblos del Valle de la carretera, que conduce a la flor de la vista ha de ser de este enlace y son justas aspiraciones de los pueblos resados a que el citado proyecto aprobado, sea muy una espléndida realidad.

La Diputación prometió al tutelar a Valdivielso de los problemas de mayor importancia y de resultados inmediatos dentro de la provincia. Este servirá de precedente para acudir después a otras demás regiones frutícolas de la zona.

Este servirá de precedente para acudir después a otras demás regiones frutícolas de la zona.

Este servirá de precedente para acudir después a otras demás regiones frutícolas de la zona.

Este servirá de precedente para acudir después a otras demás regiones frutícolas de la zona.

Este servirá de precedente para acudir después a otras demás regiones frutícolas de la zona.

Inspección Provincial Primera Enseñanza

CIRCULAR El Ilmo. Sr. Jefe del Servicio de Primera Enseñanza me dice lo siguiente: «Personal femenino del Mes de esta provincia que pertenecen a F. E. T. y de los J. O. N. S. acudir a la concentración de del Campo, queda autorizada ello siempre que justifique la cía a dicho acto.

Lo que se publica para su conocimiento. Burgos 15 de Mayo de 1939 de la Victoria.—El Inspector Julio Saldafia Alonso.

Aparatos de Radio

sea cualquiera su marca y en que se encuentren, incluidos para el funcionamiento compran en AUDION, Moneda, 14—Burgos.

Boletín Oficial Estado

Disposiciones que corresponden al dominio tiene entre otras las siguientes: MINISTERIO DE EDUCACION NACIONAL. Orden resolviendo la definitiva del Servicio y de escalafón respectivo, de don tino Rodríguez y Rodríguez, de Primera Enseñanza de la cía de Burgos.

El de hoy lunes contiene las siguientes: JEFATURA DEL ESTADO. Ley sobre la organización de los de la Marina Mercante Marítima.

SUBSECRETARIA DEL EJERCITO. Se nombra Presidente de la Comisión provincial Clasificadora de ganado de la de Burgos Comandante retirado D. C. y Santana, Inspector D. C. Cria Caballar de la 6.ª Zona

Vertical text on the far right edge of the page, partially cut off.

Información general

Burgos trabajos para la Exposición de Roma

En la zona de la Exposición mundial de Roma se ha iniciado la creación de parques de zonas verdes previstas en el plan regulador.

Millones de plantas de florariosos, además de las de coníferas, palmeras y plantas de la zona de la Exposición y periferia de la Exposición que se subdividirán en ocho zonas de parques, ochenta y dos hectáreas, veinte de jardines y más de catorce kilómetros de hileras a lo largo de las magníficas decoraciones se están hoy en una fase preparatoria. Los obreros están trabajando en veintidós sitios, diseminados por toda la zona.

El número total de obreros adscritos a los trabajos de jardinería, repartidos entre los setenta y los ochocientos. Cuatrocientos proceden continuamente por transporte de las mayores plantas que inmediatamente son plantadas de flores y los arbolitos están siendo colocados en un vivero de cuatro hectáreas capaz para contener hasta mil ejemplares.

El vivero, situado a la izquierda de la Vía Laurentina, sirve también para el depósito y la conservación de las plantas decorativas durante el tiempo de la Exposición. Deberán continuarse las renovadas, para que las plantas aparezcan siempre frescas.

Además de este vivero han sido instalados extensos depósitos de agua y de tierra vegetal para emplearse hoy, únicamente para los trabajos de jardinería se han repartido veinticinco mil metros cúbicos de tierra y han sido ya cerca de veinte mil metros cúbicos de humus.

La flora del Imperio romano, necesaria para la decoración vegetal de la vasta región.

Virgen de Covadonga

El Vicepresidente del Comité general Jordana, ha pasado al señor Obispo de Oviedo el Embajador en París le dice que la corona que se preparaba para la Virgen de Covadonga, quedará terminada el 30 de mayo. Ante esta fecha que salva la venerada imagen que salva la venerada imagen en París el 31 de mayo, para España por Irún el día 1.º y al obscurer del mismo día llegará a San Sebastián, se celebrarán solemnidades en honor de la Santina.

El día 2 por la mañana saldrá León, en donde permanecerá las últimas horas de la tarde para una del día siguiente, para el Alto de Pajares el día 3 y para el de Toledo.

El día 7, a las 19 horas, se celebrará la entrada en la ciudad.

Representaciones del Ejército español, a Roma

Después del desfile de la mañana marcharán a Roma representaciones de todas las armas del Ejército, para asistir a un gran desfile ante el Rey Emperador Víctor y el Duce, Mussolini.

Esta manera corresponderá Italia un homenaje que se ha rendido en la ciudad a las fuerzas legionarias.

Donativo religioso

Ayer mañana el Rvdo. doctor Silvestre Sancho, rector de la Real y Pontificia Universidad de Manila, llegado en el Conte Grande en viaje oficial entrega al Cardenal Primado el más importante donativo recaudado en Filipinas consistente en valiosos libros para el culto con destino a las iglesias españolas. Después ha ido a la Universidad de Barcelona, recibido por el Rector y profesor de dicho centro docente. Duran el día el ilustre rector de Manila un interesante proyecto de intercambio de profesores y alumnos de las Universidades de Barcelona y Manila que fué acogido con la mayor simpatía ya que en estos momentos de resurgimiento nacional español debe ser encauzado el espíritu de fraternidad por nuestros hermanos culturales. La iniciativa del Sr. Sancho en nombre de la Universidad de Santo Tomás de Manila, que resulte más eficaz y provechosa para el estrechamiento de nuestras

relaciones con Filipinas que constituyen la parte principal por donde se efectúa el intercambio y desarrollo de los estudios hispánicos en Oriente.

—Logos.

Un sufragio de unas víctimas

Madrid.—En la parroquia de San Jerónimo el Real se han celebrado solemnemente horas fúnebres por el alma de los consejeros, redactores, empleados y obreros de la Editorial Católica asesinados por la horda roja, así como los muertos gloriosamente en el frente, cuyo número dimos hace días a conocer.

En el centro del templo figuraba un catafalco. La capilla musical de la Iglesia cooperó en los funerales, ofició el párroco don Antonio Calvo, asistido por el clero parroquial. Asistió todo el personal de la Editorial Católica, presidido por representantes del Consejo de Administración, de la dirección, familiares de los fallecidos, representantes de periódicos y agencias de Madrid y otros muchos fieles que llenaba las naves del templo. El acto fué muy solemne y al final, los familiares de los caídos por España recibieron testimonios conmovedores de pésame. Entre los familiares de los caídos, figuraba el primer actor de Lara, Gaspar Campos, padre del redactor de la Agencia, Juan Bautista Campos, asesinado por los rojos.—Logos.

Ha fallecido el chófer del Generalísimo

Córdoba.—Ha muerto el chófer del Generalísimo, don Rafael Galvez, hace unos días vino a pasar unas horas con su familia, y se sintió enfermo. Al enterarse el Generalísimo de la muerte, ha ordenado se telegrafe a la familia su pésame, y ha dispuesto su representación en la conducción del cadáver.

El traslado del Cristo de Medinaceli

Madrid.—A las cinco y media de la tarde, se celebró ayer la procesión del traslado de la venerada imagen de Jesús Nazareno el famosísimo Cristo de Medinaceli, que llegó a Madrid con el tren especial que traía el importantísimo tesoro artístico que se llevaron los rojos, y que ha sido rescatado en Ginebra.

La imagen había quedado instalada en la Iglesia de la Encarnación, y ha sido llevada procesionalmente a la Iglesia de Jesús, de los PP. Capuchinos, en medio de una multitud inmensa. En la procesión formaban la cruz de la parroquia de la Encarnación, Banda Municipal, Organizaciones Juveniles, Señoras de Frenes y Hospitales, «Seises» y niñas con vestidos de primera comunión, que portaban palmas. La imagen era llevada por cuatro PP. Capuchinos. Seguía el Padre Provincial de esta Orden y la presidencia sealar, en la que formaban las autoridades madrileñas. Seguían fuerzas de San Fernando y Cazadores de América, dando guardia de honor y la Banda de música del regimiento de Toledo.

En la Iglesia de Jesús quedó instalada la imagen en un altar provisionario.

Predicó el P. de las Muñecas. Se cantó un «Stemne Te Deum».

Muchos millares de personas quedaron en la calle, abarrotando las inmediaciones, y terminada la ceremonia religiosa entonaron los himnos del Movimiento.

Misa de campaña y desfile

Madrid.—Después de la misa de campaña celebrada ayer mañana, a las once, han desfilado ante el general Saliquet, Jefe del Ejército del Centro, siete Batallones de Infantería de la Escolta del Cuartel General del Centro, una Brigada de Artillería, a caballo, y otra Brigada de Artillería motorizada.

El traslado de la Virgen de los Desamparados

Valencia.—La festividad de Nuestra Señora de los Desamparados ha constituido un desbordamiento impresionante y maravilloso de fervor.

A las cinco de la mañana, en la Plaza del Caudillo, se ha dicho una misa de Alba.

A las diez ha sido trasladada desde el Palacio del Ayuntamiento, la imagen venerada, que ha sido totalmente restaurada después de las profanaciones marxistas. Quedó instalada en un altar grandioso de la Plaza del Caudillo. Ofició el Arzobispo doctor Melo y Alcalde, que al final dió a la imponente muchedumbre arrodillada la Bendición Papal.

Ante la imagen desfiló después todo Valencia, que cubrió materialmente el altar todo de montones de flores.

La procesión, encabezada por la «Señora» valenciana ha ido recorriendo un trayecto que estaba cubierto de flores, formando alfombras. Daban guardia de honor a la imagen de la Virgen de los Desamparados los Flechas Navales llegados expresamente de Mallorca.

Al final del inmenso cortejo marchaban varios millares de mujeres penitentes descalzas que hoy cumplían la promesa hecha durante la opresión marxista a la Patrona valenciana.

La muchedumbre arrojó también flores sobre los Caballeros de España, excusivos de los rojos, que marchaban en la procesión.

Información de la tarde

El viaje del Rey de Inglaterra

Nueva York.—Comunican de Quebec que a causa del retraso provocado por la niebla la llegada de los Soberanos ingleses ha sido aplazada para el miércoles y el programa de fiestas deberá ser reducido.—Stefani.

Declaraciones del ministro de Negocios Extranjeros danés

Copenhague.—En un discurso pronunciado el domingo por la noche en Odense por el ministro del Exterior danés Dr. Munch, de coloró que el mantenimiento de una política de estricta neutralidad y de evitar formar parte de ninguna coalición de potencias, son los fundamentos básicos de la política exterior danesa. Evitando todo comentario directo a la apropiada germanía del pacto germano danés de no agresión, el ministro del Exterior declaró que no podía decirse exactamente la respuesta que darían los Estados Escandinavos a Alemania pero aunque podría diferenciarse en detalle, todas las respuestas mostraban el deseo de una estricta neutralidad. La respuesta danesa será entregada esta semana y probablemente el martes.

Las causas de la detención del barón Rothschild

París.—Las noticias publicadas en Londres y París de que el barón Louis de Rothschild había sido puesto en libertad del campo de concentración alemán a cambio del pago de un fuerte rescate, han sido negadas en una declaración publicada el lunes por la familia Rothschild. El barón Rothschild había sido detenido poco después del Anschluss a causa de su papel en las escándalos bancarios de Viena.

Noticias de Vitoria

Vitoria.—Ha empezado a ser trasladado a Madrid el Servicio de la Jefatura Nacional de Prisiones.

También se ha trasladado el Patronato Central de la Redención de penas por el trabajo.

En las próximas fiestas de la victoria, se va a manifestar un Cristo, que conserva la Casa de Varona, en su palacio de Villanaño del año 1591, que perteneció a don Juan de Austria, a quien se lo regaló el Papa Pío V, al nombrarle Generalísimo de la Liga Santa que venció a los turcos en Lepanto.

—Notifica el profesorado español en Rumania que ha aparecido una traducción de parte de la obra «Peñas Arriba», de Pareda, del profesor Cinelea en una bellísima edición.

Se halla también en preparación la edición de «La estrella de Sevilla» y la novela de Palacio Valdés «La Hermana San Sulpicio» traducidas por el profesor Talleda.—Logos.

Comentario del «Times» al discurso del Duce

Londres.—Comentando el tono moderado que caracterizó el discurso de Mussolini en Turín, el «Times» en su edición dice que la afirmación del Duce de que las democracias habían declarado la guerra económica a los Estados totalitarios, señalando a tal efecto que la ocasión del discurso del Duce, fué la apertura de la exposición de la autarquía. Si Italia escoge el sistema de autosuficiencia económica, no tiene derecho, según el «Times», a quejarse de las democracias, de las limitaciones que el sistema mencionado impone al pueblo italiano. El periódico admite que existió un tiempo en que el poder de intercambio de Alemania quedó reducido a consecuencia de la falta de asistencia, pero hoy la fortuna de Italia y Alemania es suficientemente fuerte para mantener su posición en el mundo económico.

Maniobras aéreas en Egipto

El Cairo.—El estado de guerra de 36 horas de duración como consecuencia de las grandes maniobras aéreas en las que cooperan fuerzas aéreas británicas y egipcias, comenzó esta mañana. Tropas en equipo de guerra, con baveña calada tomaron posiciones estratégicas en la ciudad.

Los cañones antiaéreos y los reflectores, así como las ametralladoras colocadas en los tejados de las casas particulares, forman parte de las precauciones contra varios «raids» que efectuarán aviones de la R. A. F. de bombardeo, que partirán de los desiertos occidentales y a los cuales se opondrán aparatos de caza.

Próximo mensaje de Roosevelt

Nueva York.—El «New York Times» comunica que se le informa de Washington que Roosevelt prepara para otra llamada de paz para el momento oportuno o si una nueva situación crítica se presenta en Europa.

El regente de Yugoslavia

Florenia.—La noche última, a las doce, los príncipes de Yugoslavia marcharon de Florenia. La despedida tuvo carácter oficial y los huéspedes, acompañados por los príncipes de Piemonte, llegaron a la estación, entre grandes manifestaciones de simpatía calurosa de la población, que, a pesar de lo avanzado de la hora, se agolpaba tras las filadas de soldados encargados de cubrir la carrera. En la estación recibieron a los príncipes los ministros Markovitch y Ciano y otras muchas autoridades.

Las saludos cambiados entre los príncipes de Yugoslavia y los de Piemonte, fueron de lo más cordiales y también los dos ministros de Relaciones Exteriores se separaron con gran cordialidad.—Stefani.

Visita a las fortificaciones

Berlín.—La visita que Hitler hizo a la zona fortificada del frente occidental alemán reviste una importancia particular. El Führer examinó especialmente la zona de Aix-la-Chapelle, donde el territorio del Estado quedó más allá de la línea fortificada, pero que desde hace unos meses ha sido también transformado en muralla de acero y cemento. Por otra parte se sabe que el jefe supremo del Ejército alemán, general von Brauchisch, ha invitado a todos los reichsleiter y gaulaiter de Alemania a efectuar visitas a la zona occidental fortificada. Las visitas empezarán en la segunda quincena del mes actual.—Stefani.

El discurso del Duce

Estambul.—El discurso del Duce, oído por la radio con gran interés por gran cantidad de público fué publicado en su texto íntegro por dos periódicos en ediciones extraordinarias.—Stefani.

Nueva York.—El discurso del Duce, difundido por las emisoras de radio, es reproducido en amplios resúmenes por los periódicos que subrayan la firmeza y claridad e importancia del mismo.

«Herald Tribune» considera como una contribución a la paz la no alusión a nuevas demandas, pero añade que el discurso no puede ser definido netamente de pacifista por su insistencia en criticar los egoísmos y errores de las democracias y su exaltación de las fuerzas dispuestas a la lucha.

«New York Times» juzga el discurso de moderado. Mussolini no ha lanzado un desafío, pero respondió al desafío de otros. Sin embargo son los hechos los que importan y por eso el público se interesa por las inspecciones italo-alemanas al frente occidental y espera con ansiedad que se aclare la actitud de la URSS. El mismo periódico afirma que en los círculos políticos del Departamento de Estado en Washington, el discurso del Duce ha despertado esperanzas por lo que se refiere al desarrollo pacífico de la situación europea.

«Mirror» subraya la importancia del ataque de Mussolini contra la guerra económica, empezada por las democracias y anuncia que Roosevelt prepara una nueva llamada que hará en el momento favorable proponiendo una conferencia para solucionar los problemas económicos más graves y urgentes.—Stefani.

Fuerzas que desfilarán en Madrid

Madrid.—Comienzan a ser conocidos algunos detalles para el gran desfile de la Victoria, que se prepara en Madrid, en el que tomarán parte todas las fuerzas del Ejército del Centro que manda el general don Andrés Saliquet, y representaciones diversas de las fuerzas legionarias y de los restantes Cuerpos de Ejército. Los flautos hasta ahora conocidos indican que en el desfile tomarán parte las fuerzas del Cuerpo de Ejército de Toledo, formado por las divisiones 14, 11 y 74 del Cuerpo de Ejército de Navarra, formado por las divisiones 4.ª, 5.ª y 63, Cuerpo de Ejército del Maestrazgo, y el primer Cuerpo de Ejército, formado por las divisiones 16, 18 y 71, que fueron los que ocuparon Madrid el día 28 del pasado mes de marzo.

A más de las fuerzas anteriormente citadas, se cree que formarán también las unidades siguientes dependientes del Ejército del Centro.

Seis escuadrones de Caballería, de Farnesio, a pie; la agrupación de reserva del Ejército, las divisiones 72 y 20, los grupos 6 y 7 de Sanidad militar, las brigadas de Caballería del Ejército del Centro, las columnas ligeras motorizadas, las divisiones de Caballería que manda el general Monasterio, formadas por seis regimientos de cuatro escuadrones, agrupación de ametralladoras antiaéreas, unas cien baterías de artillería con algo más de 400 cañones diversos, unas 20 baterías de lucha antiaérea compuestas de unos 60 cañones, un taller afecto al Ejército del Centro y las unidades de guerra química.

En resumen puede adelantarse que las 15 divisiones forman un total aproximado de 180.000 hombres, a los que habrá que agregar las restantes unidades auxiliares de Sanidad, transmisiones, zapadores, Intendencia etc., forman un conjunto de fuerzas superior a los 200.000 soldados.

Igualmente formarán en el desfile unidades de Marina, cuyo número no es conocida todavía.—Logos.

Visita a París del ministro de la guerra polaco

París.—La Prensa francesa concede gran significación a la visita a Francia del Ministro de la Guerra polaco General Kasproycki. Si bien pone de relieve el carácter particular de viaje, «L'Ordre» declara que aunque la visita no es oficial, el General Kasproycki con Daladier y el Estado Mayor francés. El periódico recuerda que desde la visita del Mariscal Poch a Varsovia en 1923, no ha habido contacto entre los Estados Mayores de los dos países.

La Iglesia Católica en Austria

Viena.—Los Obispos de la Iglesia Católica de la antigua Austria se reunieron el sábado y domingo para conferenciar sobre la introducción de los impuestos eclesíásticos en la antigua Austria, prescritos por la ley de 28 de abril de 1930. De acuerdo con esta ley en la antigua Austria, así como en todo el Reich, los impuestos eclesíásticos son percibidos por el Estado y entregados por éste a la Iglesia. En todas las Iglesias católicas de la antigua Austria la nueva regulación fué anunciada el domingo por la noche desde el púlpito.

Rogativas de la Ascensión

Con la solemnidad acostumbrada, aunque echamos de menos lo tradicional que era la salida procesionalmente desde la S. I. M., a las parroquias de San Gil, San Lorenzo y San Esteban, cantándose por las calles las letanías de los Santos, se ha celebrado hoy el primer día de las Rogativas, asistiendo una comisión del Excmo. Ayuntamiento, con puesta del teniente de alcalde señor Plaza y los concejales señores Avila, Varea y Casado.

La novena de la Virgen Milagrosa en la Parroquia de San Lesmes

Ayer se celebró en la Iglesia parroquial de San Lesmes de esta ciudad el último día de la novena a la Virgen Milagrosa. Todos los actos de la novena se han celebrado con gran solemnidad y con extraordinario concurso de fieles que la fervorosa palabra del predicador R. P. Carballo ha atraído al grandioso templo parroquial; pero se han destacado los actos de este último día. Concurrida fué la comunión de la misa de ocho en la que se acercaron al banquete eucarístico centenares de devotos; concurridas todas las misas que de media en media hora se han celebrado en el altar de la Milagrosa; visitado durante todo el día su altar ofreciendo la Iglesia el aspecto de los días jubiliares y concurrida la función de la tarde en la que un gentío inmenso llenaba totalmente las amplias y espaciosas naves del templo.

Hace poco más de cuatro años que comenzó a venerarse en dicha Iglesia de San Lesmes la imagen de la Virgen Milagrosa y en ese corto lapso de tiempo ha aumentado su culto de tal manera que a semejanza de aquella mabequilla que el profeta Elias vió levantarse del mar y en poco tiempo se extendió, por el cielo despidiendo abundante lluvia que regó y fecundó la tierra; así esa devoción amparada y protegida por la Virgen Milagrosa se ha extendido por toda la feligresía de San Lesmes fecundando los corazones con esa lluvia mariana que se ha traducido en copiosos frutos de vida eterna. Porque, no sólo en estos días de la novena sino en todos los días del año se distribuye constantemente el pan eucarístico, es concurrida y solemne la fiesta que se celebra el último domingo de cada mes y son muchas las personas devotas que se postran delante de la Milagrosa en actitud suplicante unas y otras dando público testimonio de su ardiente devoción mariana.

Quiera el cielo que esa devoción a la Virgen Milagrosa se extienda, no sólo por la parroquia de San Lesmes sino por toda la ciudad con la rapidez con que se extiende el fuego sobre el cañaveral para que toda la ciudad y sus habitantes se vean favorecidos con la protección de la Virgen y la puedan invocar en todas las adversidades de la vida con ternura, con amor y con confianza, diciéndola «Oh María sin pecado concebida, rogad por nos que recurrimos a Vos.»—Un Devoto de la Milagrosa.

ANUNCIO

Se vende sacas inútiles e inservibles procedentes del Servicio de Correos.—Informes para su adquisición: Almacén de Material de Correos, Edificio Hospital de San Juan de esta Capital.—Horas de despacho de 9 a 14 y de 16 a 19.

El importe de estos anuncios será satisfecho por el adjudicatario de los mismos.

TODA LA CORRESPONDENCIA DE

El Castellano

DIRIJASE AL APARTADO NUMERO 95

Guía Profesional

F. Urraca
Oculista
del HOSPITAL DE BARRANTES
Consulta particular: De once a dos y de cuatro a seis
Lain Calvo, 18 — Teléfono, 1311
GRATIS A LOS POBRES

CLINICA DENTAL
EUSEBIO MORANCHEL Y SOBRINO
EUSEBIO MIGUEL
Consultas: De 11 a 1 y de 4 a 6
ESPOLON, 2 y 4

Dr. Muñoz Casas
Director del Dispensario Antivenéreo
Enfermedades de la Piel y Venéreas
Diatermia de Onda Corta
Consulta, de 11 a 2
ALMIRANTE BONIFAZ, 13, 1.º

G. BAÑUELOS
OCULISTA
DE LOS SERVICIOS PROVINCIALES DE SANIDAD
Consulta particular de 11 a 2 y de 4 a 6
PLAZA MAYOR, 67, 1.º
TELÉFONO 1306

MEDICO - DENTISTA
J. del Val
Duque de la Victoria, 12, 1.º, Gd. (Antes Plaza del Arzobispo)

Moisés Anoyo
ENFERMEDADES DE LA PIEL Y VENEREAS
PLAZA DE VEGA 22-24
TELÉFONO, 1556
Consulta: de 11 a 2 y de 4 a 7

C. Arangüena
García-Inés
del HOSPITAL DE BARRANTES
Aparato urinario y piel
LIBERTAD, 5. TELÉFONO, 1384.
Consultas: de 1 a 3 y de 3 a 6

GANADEROS!

CAPSULAS LAFONT

Registrada en Sanidad
N.º E-11-215
Cajas de 12 y 25 cápsulas 10 y 20 pías. (timbres incluidos).

Venta en farmacias o pidiéndolas directamente a

ANINON (Zaragoza)
LABORATORIO LAFONT
Director de la Asociación General de Ganaderos de España

Algo de Toros

Dos horas de risa continua

Con un día gris durante toda la mañana y con algunos destellos de sol iniciada que fué la tarde, lo que contribuyó a que la plaza estuviera concurrida, al menos en los tendidos 3, 4 y 5, se celebró ayer la becerrada a beneficio de Frenes y Hospitales y en honor de los enlaces-motoristas de Frenes y Estados Mayores, en la que tomaron parte los motoristas Angel Rey Conde, Pepe y Manolo Taramona y Luis Sarrástegui, con los becerros enviados por don Ignacio Encinas, que como todos los suyos dieron juego y contribuyeron a proporcionar a los espectadores una buena tarde de risa y emoción.

En el paseo del Espolón se formó antes de la corrida una gran algazara al presentarse frente al Hogar del Herido los motoristas para acompañar al salir a las presidentas.

Estas lo fueron las señoritas Gloria Rodríguez Abo, Rosarito Alonso, Carmen Gonzalo y Lolita Saiz Alvarado, quienes al llegar a la Plaza fueron obsequiadas por los motoristas con preciosos ramos de flores, saliendo seguidamente al ruedo en medio de grandes aplausos.

Luego hicieron el despejo las cuadrillas vestidas con el uniforme del Cuerpo prevididas y seguidas de cuatro motoristas que corrieron la llave con gran presteza y precisión.

En el palco presidencial se situaron las cuatro presidentas con el inspector de policía don Demetrio Rodríguez, que hizo la señal para dar suelta al primero de la tarde.

En otro palco, adornado con el emblema de Frenes y Hospitales, hallábase en representación de la Junta la señora de Gómez Tórner y la señorita Clotilde Llorente.

Amenizaba la fiesta la banda de música de San Marcel.

De las faenas que hicieron los encargados de la lidia, poco puede decirse que no se haya dicho en becerradas de aficionados y todo queda resumido en el título que encabeza estas líneas. «Dos horas de risa continua», por los incidentes propios de estos casos, con saltos de cabeza al callejón, revolcones con caídas en la cara del becerro, desplantes cómicos delante de éste, pérdida del percal, etc.

Angel Rey, a quien le gusta quedar bien, estuvo muy trabajador toda la tarde y en el segundo que le correspondió a él no intervino ningún otro de los «toreros».

La faena que hizo con la muleta fué muy vistosa y adornada, pidiendo el público música, no teniendo suerte al pinchar lo que deslució cuanto había hecho.

Manolo Taramona, a quien ya el año pasado vimos con más suerte, llevó algunos revolcones, pues los bichos embestían más que al engaño al bulto, librándose de un serio percance gracias al coqueo que «El Chico de la Plaza» dió al novillo y al capote oportuno de Angel Rey.

Como dato curioso haremos notar que los cuatro becerros fueron arrastrados por una moto.

Pepe Taramona y Luis Sarrástegui mataron su «espinañeño» el primero de dos pinchazos y el segundo de media ladeada.

Todos recibieron aplausos, así como los becerros en el arrastre, y con esto hasta la del jueves.

La novillada del día de la Ascensión

Ya se ha hecho pública por medio de programas la extraordinaria novillada que en nuestra plaza ha de tener lugar el próximo jueves, festividad de la Ascensión del Señor.

Los encargados de la lidia y muerte de seis hermosos ejemplares de la ganadería de don Ignacio Encinas, de «El Espinar» son, Torerito de Málaga, que con ésta se despide del público burgalés que tanto le ha aplaudido ésta y la temporada pasada, por tener que cumplir algunos compromisos que tiene el extranjero; Reverfido, a quien se verá de nuevo con gusto y «El Niño de la Alhambra», que completamente restablecido del accidente de automóvil que sufrió en las inmediaciones de Teruel, al dirigirse a ésta para tomar parte en la novillada del día de la Pascua de Resurrección y que viene con deseos de agradar.

En otras plazas

En Barcelona se celebró ayer un mano a mano entre Jaime Pericás y Juanito Belmonte. Pericás estuvo superior en sus tres toros, oyendo continuas ovaciones. Su tercero le cogió, dándole un puntazo de consideración en el muslo y resultando el diestro con conmoción cerebral.

Belmonte valiente en sus tres toros.

En Sevilla se corrieron novillos de Santa Coloma por Manolete, Reverfido y El Tomi.

Reverfido tuvo una buena tarde, cortó orejas y cosechó salvas de aplausos. Una empresa de Córdoba contrató a Reverfido para que, joree en compañía de Manolete y Manuel Calderón el día 26.

GOBIERNO MILITAR Tribunales

Sírvase presentarse en este Gobierno Militar don Florencio López Pérez, para enterarse de un asunto que le interesa.

El coronel gobernador militar, Luis Raurie.

- Estación de Burgos -

Vagones que han de ser puestos al descargo a las ocho horas del día 16 de mayo:

- Serie y número del vagón G 5631, expedición 8771, procedencia Olazagutia, mercancía cemento, consignatario S. Marcos.
 - L 2915, 1715, Sestao, hierro, Id. G 5350, 2992, Santurce, trigo, R. Fuente.
 - Mgd 118, 1786, Briones, piedra, R. Giménez.
 - G 3523, 3900, Alfaro, azúcar, Calleja.
 - N 1470, 6380, Buñuel, alfalfa, Sindical.
 - X 12089, 9178, Milagro, idem, C. Martínez.
 - J 12366, 4577, Medina, lana, J. Martínez.
 - J 2531, 7424, Santander, abono, Medea.
 - G 1545, 6090, Palencia, padrillo, M. Rodrigo.
 - J 109, 2335, Monzón, idem Industrial.
 - H 1168, 7240, Torre, carbón, D. Mata.
 - N 1551, 4552, Mieres, idem Religiosos.
- Burgos 15 mayo de 1939. — Año de la Victoria. — El jefe de estación, V. Hernández.

Señalamiento para el día 16. AUDIENCIA PROVINCIAL

Causa procente del Juzgado de Instrucción de esta Ciudad, sobre hurto, seguida contra Blas Santos Moreno y Ladislao Pérez Bueno.

Precio del pescado en el día de hoy

- Besugo, de 4'00 a 5'00 pis. kilo.
- Sardinias, de 2'80 a 3'00.
- Merluza, de 8'00 a 8'50.
- Pescadilla, de 5'00 a 7'00.
- Platusas, de 4'00 a 5'00.
- Congrio, de 5'00 a 7'00.
- Salmonetes, de 6'50 a 8'00.
- Chicharros, de 1'60 a 2'50.
- Rapé, de 5'50 a 6'00.
- Anchoas, de 1'20 a 2'00.
- Lenguado, de 8'00 a 10'00.
- Lubina, de 7'00 a 8'00.
- Marrajo, a 2'00.
- Salmón, a 3'40.
- Pageles, a 3'00.
- Doncellas, a 3'50.
- Langosta, a 20'00.
- Abadejo a 6'00.
- Ibías, a 3'50.

La cantidad de pescado vendida en el día de hoy, ha sido la de 9.145 kilos.

Burgos 15 de Mayo de 1939.

Se vende

una casa de cuatro pisos con planta baja capaz para industria.

Para tratar de diez a doce y de cuatro a siete en Saca Dorotea núm. 15, principal.



La Unión y el Fénix Español
Compañía Nacional de Seguros
FUNDADA EN 1864
Domicilio legal, Arenal 8
BILBAO

Subdirectores en Burgos y Provincia:
Encarnación G. Galdiano—INCENDIOS
Manuel G. Galdiano.—ACCIDENTES,
VIDA, TRANSPORTES, VALORES Y ROBO

Oficinas: General Mola, n.º 17, 1.º

VINOS RANCIOS
MOSCATEL - JEREZ - MALAGA
QUINADOS - VINAGRES Puros
VINOS FINOS DE MESA
M. DEL BARRIO
Santander, 36, BURGOS



Jandilla
Amonillado
Macharnudo
Pedro Domecq
JEREZ DE LA FRONTERA

Representante
Vda. de Luis de Pablo
PLAZA MAYOR 50 - BURGOS

El mejor surtido en Bateria de cocina lo encontrará en "LA COCINA"



Vicente P. Canales
A. Bonifaz 4. Burgos

ANUNCIOS ECONOMICOS

- Compras y Ventas**
Vendo casa campo nueva, amueblada con todo servicio, 40 K. Burgos. Informes: Matadero, «Villa Carmen».
- Vendo granja avícola y de recreo con frutales, dentro casco población. Informes: Matadero, «Villa Carmen».
- Vendo casita nueva con terreno. Informes: Santa Dorotea 30 primero.
- Vendo carro de varas seminuevo para tres caballerías con toldo o sin él. Para tratar: Lucas Angulo. Cille-neo de Arriba.
- Placa con cristal luna, marco moldeado de metal y nogal, se vende propia para abogados, médicos, practicantes u otras industrias. Informes: San Pablo, 18, segundo.
- Vendo dos máquinas segadoras marca «Cornis», seminuevas y una aventadora marca «La Agricultura» en el mismo estado. Para tratar con Modesto Pérez, en Villaveta.
- Se vende coche de niño en buen uso. Razón: Barrio Gimeno 6, 1.º, izquierda.
- Se venden jaulas para crías de conejos con tres departamentos. Pisones, Villa Elena.
- CALLOS-VERRUGAS** desaparecen con ungüento callicida Pascual. Venta en Farmacias.
- Ofertas y colocaciones**
El Art. 5.º del Decreto del Ministerio de Organización y Acción Sindical de 14 de Octubre de 1938, dispone que los elementos patronales y obreros den aviso de sus puestos vacantes y de falta de trabajo a la Oficina de Colocación respectiva, sancionándose el incumplimiento de este precepto con multa de 50 a 500 pesetas. Los anunciantes de esta Sección HAN CUMPLIDO YA dicho requisito habiendo dado cuenta de su falta de operarios los patronos, y de su desocupación los obreros y empleados.
- Se necesita chico de 18 a 15 años que viva en Burgos. Establecimiento de vinos, San Juan 63.
- Sírvienta, se necesita. Informes: Calera, 21, tercer derecha.
- Instalador electricista, con práctica y referencias precisa urgente para trabajo fijo. Dirigirse a Agencia Avance (210), Plaza Mayor, 18, Burgos.
- Sastre. Necesita oficiales y aprendizas. Santander 12, piso 2.º.
- Obrero para andar con un carro, se necesita en Santa Cruz 52, 1.º derecha.
- Boteros, se necesitan. Botería G. de Abajo, Merced 86.
- Almoneda**
Almoneda muebles, se hace martes, jueves y sábados. Llana de Afuera 7, local lado izquierdo.
- Varios**
Autobús de 26 plazas, se alquila para excursiones. Informes: Estanco calle Vitoria.
- TINTORERIA ALEMANA.** Tintes rápidos y limpiezas en seco. Despachos: Casa Angelita, Queipo de Llano 7 y Sastre-Hermosilla, Paloma 5. Teléfono 1853.
- Arriendos y hospedajes**
EN MADRID se alquila cuarto amueblado, tres balcones, Pardiñas, esquina Alcalá, económico. Informes: Barrio Gimeno 12 (Fabrica de Gas).
- Se alquilan tres habitaciones amuebladas, con cocina. Informes: Merced 20, bajo.
- Cada habitación exterior dos camas con o sin derecho a cocina. Sitio céntrico. Informes esta Administración.
- Se arriendan una o dos habitaciones con o sin derecho a cocina. Informar en esta Administración.
- Traspasos**
Por imposibilidad de atenderlo, se traspasa acreditado Bazar en el centro de Burgos. Dirigirse por escrito a Agencia Avance 208, Plaza Mayor, 18.
- Por enfermedad urge traspaso Restaurant «Aragón», con instalación o sin ella. Avellanos núm. 7.

VIDA LOCA

Noticias varias

UN RASGO DE HONRADEZ.

El sábado 13 del actual se dejaron una cartora con 316 pesetas en la tienda de comestibles que doña Dorotea Hernández Rioja, sucesora de Toribio de la Fuente, tiene en la calle de la Paloma número 44, quien al darse cuenta de ella, la recogió y sin mirar su contenido, se apresuró a depositarla en la oficina de la Guardia municipal, donde el día de ayer se presentó preguntando por una cartora que le había faltado, el vecino de Las Quintanillas Lorenzo Santos Herrera, y como justificara ser de su pertenencia, se le hizo entrega de ella en presencia de la autora del hallazgo.

Se ruega a los padres del soldado del Batallón de Trabajadores 162, Juan Borrás Nela, o personas que sepan su domicilio, se pasen por la oficina de la Guardia municipal para enterarse de un asunto urgente.

Columna Religiosa

CONVENTO DE SANTA CLARA.—Novena en honor de Santa Rita de Casia que las Religiosas de la Madre de Dios dedican a la Santa.

Todos los días a las seis y media, y siete y media se celebrará misa de comunión en el altar de la Santa, y los ejercicios de la novena y flores de mayo.

Por la tarde a las siete exposición de S. D. M., estación, rosario, procesión de la novena, ejercicio de las Flores y sermón.

Predicará los días 14, 15 y 16 don Mariano Peña Gete, terminando con la bendición, reserva y gozos cantados.

CATEDRAL.—Rogativas de la Ascensión. Los días 15, 16 y 17 se celebrarán solemnes rogativas, preparación de la fiesta de la Ascensión.

Los tres días comenzará el Coro a las nueve y media y próximamente a las diez tendrá lugar la procesión claustral a la que asistirá la Universidad de señores Curas con sus cruces parroquiales y una representación del Excmo. Ayuntamiento.

Durante la procesión se cantará la Letanía de los Santos y a continuación misa solemne.

MES DE MARIA O FLORES DE MAYO

SAN LESMES.—Todos los días a las siete, durante la Santa Misa, se rezará el rosario y se hará el ejercicio de las Flores; terminará con la Salve cantada.

Por la tarde, a las siete y media, rosario, ejercicio del día, cánticos por el Coro de J. R. B. y, salve popular.

Los domingos exposición del Santísimo.

Mañana domingo, se hará el ejercicio a las siete y media de la tarde.

SANTA AGUEDA.—Mes de Mayo. Todos los días a las ocho de la tarde, darán principio con el canto popular «Venid y vamos todos». Rezo del santo rosario, plegaria a la Santísima Virgen, ejercicio de las flores y despedida con un cántico.

Los domingos y días festivos, se solemnizarán estos cultos con exposición de S. D. M., Los sábados se cantará la Salve popular. Los cánticos estarán a cargo de las Juventudes parroquiales.

SANTIAGO.—Todas las tardes, a las siete, se rezará el rosario y a continuación se hará el ejercicio del mes de mayo, terminando con la Salve cantada.

Los días festivos se hará la exposición menor y bendición con el Santísimo.

SAN LORENZO.—La Corte de María dedicará como en años anteriores el mes de mayo con los cultos siguientes:

Por la mañana, durante la misa de las siete, se rezará el rosario y se hará el ejercicio del mes.

Todas las tardes, a las ocho se rezará el santo rosario, haciéndose el ejercicio del día.

Los domingos y días festivos se expondrá el Santísimo.

SAN COSME Y SAN DAMIAN.—Todos los días del mes, a las ocho misa de comunión reparadora por grupos de la Juventud femenina y calles de la feligrésia, ejercicio de las flores y cánticos.

Por la tarde a las ocho, rosario, flores y despedida a la Virgen, Patrona de la Juventud.

Los domingos y días festivos el ejercicio de la tarde será con exposición de S. D. M., y plática.

SAN GIL.—Todos los días por la mañana a las ocho, misa de comunión y durante ella, rosario y ejercicio del mes, terminándose con los gozos cantados por el Coro de J. R. B.

Por la tarde a las ocho, menos cuatro, rosario, estación al Santísimo, ejercicio de las flores y gozos cantados.

CARMEN.—Mes de mayo. Con toda solemnidad, según es tradición, se celebrará el mes de las Flores en esta iglesia de la Virgen.

Todos los días, por la mañana, a las siete, misa en el altar mayor del Carmen, precedida del canto popular «Venid y vamos todos», y durante ella, santo rosario, canto del «Angelus», ejercicio piadoso de las flores y despedida cantada.

Por la tarde, a las ocho, canto de la «Invitación» al mes de las flores, rezo del rosario, cántico a la Virgen, ejercicio piadoso de las Flores, «Angelus» cantando y canto solemne de la despedida.

Se repartirán hojitas con la letra de los diversos cánticos para que todos puedan cantar a la Virgen durante su mes con piedad y entusiasmo, atendándose a las indicaciones del R. Director.

FRANCISCANAS MISION

MARIA.—Todas las tardes, co, santo rosario, ejercicio ros, bendición y reserva del Santísimo Virgen.

CAPILLA DE LA DIVINA RA.—Todos los días del ocho, misa y ejercicio de la María.

Por la tarde, a las siete, RELIGIOSAS CONCEPCION DE SAN LUIS.—Todas las del mes de mayo a las siete el ejercicio de las flores.

Los jueves y domingos, tica y las niñas del Colegio harán diálogos.

CAPILLA DE SAN ZOLA.—Todos los días de la plática por un P. del Seminario.

SAN PEDRO DE LA VILLA.—Todos los días a las mañana, misa, rosario, ejercicio de las flores y cánticos a la Juventud Católica.

Los días festivos, a las por día de la tarde.

MERCIER.—Todos los días, te, misa, durante la cual se rosario y se hará el ejercicio flores acompañado de cánticos Virgen.

Por la tarde a las siete, exposición-rosario, mes de reserva del Santísimo.

Sección de Estad

REGISTRO CIVIL.

Nacimientos.—Félix Ortiguela, María Revilla Hernández, Brígida García, Graciliano C. lipe.

Defunciones.—Angel Saldado de Burgos, 2 meses, Casa de Roque Romero Torres, de meses, Casa de Caridad.

Brígida Mercos Calvo, de la de la Relna, 80 años, Calera Pedro Pereda Alonso, de años, Hospital Provincial.

Anastasio Tordable Alcaide, del Agua, 48 años, Hospital Melchora Pérez Diego, de años, Hospital Provincial.

Mercado de Ab

La Junta Provincial de autorizados los siguientes MAXIMOS que, salvo variarán desde el día 15 al 2 inclusive, para la venta al

Frutas

Manzanas, 3'00 pesetas Naranjas corrientes, 1'20 Id. de primera, 1'45. Nísperos, a 2'20. Limones, 0'35 uno. Piñones, 1'20 pesetas kilo.

Hortalizas

Tomates de Canarias, 1'20 Id. de 2.º, a 1'75. Id. de 3.º, a 1'55. Coliflor, 1'45 kilo. Alcachofas de Tudela, pesetas docena. Lechugas oreja de mulo, 1'20 Id. escaroladas, 0'20 una. Repolitos, a 1'20 kilo. Guisantes, a 3'00 pesetas Habas, a 1'20 Id.

Patatas

Patata de consumo, blancas, 0'65 pesetas kilo. Burgos 13 de Mayo de de la Victoria.

NOTAS.

—Todos los v están obligados a señalar la calidad a que corresponden las frutas y verduras que se venden.

Cuando se observe alguno de los precios máximos señalados, estos no corresponden a la venta, deberá darse cuenta inmediatamente a los encargados de los Mercados, para que se proceda a la infracción se comete en esta Junta Provincial de Abastos, la observa en otros establecimientos.

Licores, Aguardientes

Vinos Generosos

AGUAR

Se ha trasladado a Almirante Bonifaz, número 10, frente al Banco Español de BURGOS

UN HOGAR

comodo y confortable es siempre la aspiración de toda familia que encontrará también satisfechos sus deseos respecto de la solidez y buen gusto en los

MUEBLES ANGULO

Calera, 9 BURGOS Teléfono, 2160
Fábrica en San Pedro y San Felices